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CITTA’ METROPOLITANA TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.44 

Approvato alle ore 21,25 del 28/11/2016 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE DISAMINA RIASSETTO DELL'AREA MERCATALE 

PER QUANTO CONCERNE IL SETTORE DEI PRODUTTORI AGRICOLI           

 

 

L’anno duemilasedici addì ventotto del mese di novembre alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Giust. 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Sì 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 1 

    

 

Assume la presidenza  il Vice Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Relaziona il Consigliere di Maggioranza Picotto Giorgio; 

 

VISTO il Decreto legislativo 26 marzo 2010, n. 59, recante “Attuazione della Direttiva 

2006/123/CE relativa ai servizi nel mercato interno” e, in particolare, l’art. 70 c. 5, che stabilisce 

che con intesa sancita ai sensi dell’art. 8 c. 6 della Legge n. 131/2003, sono individuati i criteri 

per il rilascio ed il rinnovo della concessione dei posteggi per l’esercizio del commercio su aree 

pubbliche e le disposizioni transitorie da applicare anche alle concessioni in essere;   

 

VISTA l’Intesa della Conferenza Unificata del 5 luglio 2012 in materia di procedure di 

selezione per l’assegnazione dei posteggi su aree pubbliche; 

 

VISTO inoltre il Regolamento Regionale del 9 novembre 2015 n. 6/R a seguito dell’accordo del 

3 agosto 2016 recante “ Linee applicative dell’Intesa della Conferenza Unificata del 5 luglio 

2012; 

 

VISTO l’approssimarsi di tale scadenza per l’assegnazione dei posteggi esistenti presso l’area 

mercatale del Giovedì mattina, che dovrà avvenire entro il 4 luglio 2017, e la possibilità, 

individuata nell’Intesa della Conferenza Unificata, a capo dei Comuni di effettuare una 

riesamina del numero delle concessioni disponibili; 

 

VISTA la Deliberazione del C.C. n. 23 del 29 luglio 2003 avente per oggetto “ Riordino del 

settore del commercio su aree pubbliche ai sensi del D.lgs 114/98 e della L.R. 28/09” con la 

quale venivano individuati n. 10 posteggi per il settore dei produttori agricoli; 

 

CONSIDERATA a tal proposito la richiesta di un incontro pervenuta da parte degli operatori 

del Settore Agricolo esercenti sul mercato settimanale in seguito alla quale è stato redatto 

verbale del 20/10/2016 prot. 11257, che si allega alla presente, volto a richiedere il 

mantenimento dell’attuale assetto del numero delle concessioni per i produttori agricoli ( n. 6 

posteggi), giustificato dalla notevole diminuzione di afflusso di avventori negli ultimi anni, la 

quale pertanto ha causato un notevole ridimensionamento economico per l’intero settore;  

 

CONSIDERATO inoltre che negli ultimi anni non vi sono più state richieste esterne di 

partecipazione al mercato per quanto concerne il settore dei produttori agricoli; 

 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 3 

comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dal Responsabile del 

Servizio interessato; 

 

DICHIARATA aperta la discussione, interviene il Consigliere di Minoranza Granata, 

sottolineando che “la riduzione a 6 posti è senz’altro vincolante per il Comune anche se è 

dovuta allo spazio, alla crisi o ad altri fattori, comunque Bricherasio ha molti produttori agricoli 

ed individuare solo sei posti è riduttivo”; Il Consigliere di Maggioranza Picotto risponde che 

“la scelta di individuare sei posti è relativa al mercato del giovedì e ciò non toglie che si possa 

incentivarne la presenza fuori dal mercato; le richieste sono state in totale sei e non sono state 

superiori probabilmente perché non ci sono spazi economici di vendita“ quindi riconosce che i 

posti sono stati sempre in numero di dieci e che l’attuale vincolo a sei non impedisce comunque 

di implementare il numero se pervengono nuove istanze; Il Consigliere di Maggioranza 

Bianciotto aggiunge “che i sei posti corrispondono agli operatori che da anni frequentano il 

mercato, sarebbe però opportuno prevedere la possibilità di implementare i posti, su richiesta” 

inoltre esprime qualche perplessità sulla durata di dodici anni della concessione anche se tale 

quantificazione è fissata dalla Regione; Il Vice Sindaco aggiunge “che l’area mercatale attuale 



non può ospitare dieci posti mentre con sei l’attività di vendita risulta essere più agevole”; Il 

Consigliere di Minoranza Falco chiede “se gli attuali sei posti possono essere assegnati agli 

stessi operatori o ad altri”; Il Consigliere Picotto risponde “che ci sarà una priorità per coloro 

che da anni frequentano il mercato”; Il Consigliere Falco aggiunge “che un dato di fatto è che i 

posti passano da dieci a sei e si vincola un eventuale nuovo inserimento, quindi trattasi di una 

scelta riduttiva e limitativa“; Il Consigliere Picotto, in chiusura, ricorda “che da luglio 2017 i 

posti saranno sei, ma si potrà comunque scegliere un’altra area”;  

 

TERMINATA l’esposizione, il Vice Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sul  

presente punto posto all’o.d.g.; 

 

INDI, sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g., con votazione palese la 

quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

 

Presenti:  n. 12  

Votanti:  n.   9 

Astenuti:  n.   3 (Chiappero, Falco, Granata) 

Voti favorevoli: n.   9 

Voti contrari:   zero. 

 

DELIBERA 

 

 

1) di MODIFICARE il numero dei posteggi per gli operatori agricoli presso il mercato 

settimanale da n. 10 (dieci) a n. 6 (sei), causa ridimensionamento del mercato stesso;  

2) di DEMANDARE alla Giunta Comunale la determinazione del diritto di Istruttoria per le 

istanze pervenute in merito alla riassegnazione delle concessioni su area pubblica;  

3) di AUTORIZZARE il Responsabile del Servizio di Polizia Municipale ad espletare i 

successivi adempimenti connessi.  

 

************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL VICE SINDACO 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: BOLLA Claudio 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:                                    ==== 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 16/12/2016  

 

Bricherasio, lì 31/12/2016 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  16/12/2016                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __16/12/2016 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  16/12/2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


